

## РЕЗОЛЮЦІЯ

за результатами прес-конференції на тему:

### «Колапс в галузі ЖКГ через відсутність бронювання працівників критично важливих підприємств»

16 грудня 2024 року о 9.30 в студії інформаційного Агентства Укрінформ відбулася прес-конференція щодо настання колапсу в галузі житлово-комунального господарства через відсутність бронювання працівників критично важливих підприємств, у якій взяли участь президент Асоціації «Укрводоканалекологія» Дмитро Новицький, директор Асоціації «Укрводоканалекологія» Олександр Шкінь, голова професійної спілки працівників житлово-комунального господарства, місцевої промисловості, побутового обслуговування населення України Олексій Романюк, віце-президент Міжгалузевої асоціації з розвитку систем теплопостачання «Укртеплокомуненерго» Сергій Дунайло, експерт Аналітичного Центру Асоціації міст України Тетяна Мельник, директор КП «Міськводоканал» м. Суми Анатолій Сагац, Заступник голови правління АТ «Херсонгаз» Віталій Голубев, в он лайн долучились директор КПТМ "Черкаситеплокомуненерго" Павло Карась, директор МКП "ВУВКГ м. Херсона" Олексій Савченко, та експерт з нормативно-правових питань Асоціації «Укрводоканалекологія» Катерина Гула. Прес конференція трансливалась в зумі та її запис можна переглянути на ютубі за посиланням: <https://www.youtube.com/live/Cdew20zOXzY>.

Зазначалося, що підприємства водопровідно-каналізаційного господарства, теплокомуненерго та оператори газорозподільних мереж згідно Закону України «Про критичну інфраструктуру» є операторами об'єктів критичної інфраструктури систем життєзабезпечення як однієї з найбільш чутливих для населення серед інших підприємств критичної інфраструктури.

Учасники конференції говорили про неможливість забезпечити виконання основних функцій підприємствами критичної інфраструктури при 50% заборонованих військовозобов'язаних працівників.

Вже існуючий дефіцит кваліфікованих кадрів в галузі буде катастрофічно зростати, якщо терміново не будуть заброньовані 100% фахівців, рівень знань та вмінь яких набувається багаторічним специфічним досвідом та які переважно виконують роботи з підвищеною небезпекою, що не можуть бути виконані жінками та людьми старшого віку.

Ці військовозобов'язані працівники виконують роботи в колодязях, траншеях, шурфах, роботи на висоті, на магістральному водопроводі, тепло- та газомережі, задіяні у роботі зі спецтехнікою, завантаженні/розвантаженні обладнання та матеріалів.

Через регулярні обстріли інфраструктурних об'єктів, відновлення надання послуг з теплопостачання, водопостачання і водовідведення, та газопостачання потребує швидкого реагування укомплектованих згідно вимог охорони праці бригад. У іншому випадку виникає загроза зриву опалювального періоду, можливого замерзання мереж опалення і водопостачання в житлових будинках при мінусових температурах, залишення споживачів без першочергових комунальних послуг, в тому числі зупинка в роботі лікарень (операційні, гемодіаліз), зупинка стратегічних підприємств, забруднення навколишнього природного середовища неочищеними каналізаційними стоками.

Окремо було наголошено, що в галузі водопостачання та водовідведення працює біля 60 тис працівників. Половина з них жінки, чоловіків призовного віку біля 25 тисяч, з яких за роки війни мобілізовано біля 4 тисяч. Якщо буде залишено тільки 50% бронювання, то мобілізують десь біля 10 тис чоловіків. При цьому послуги практично будуть припинені. Чи варто в такій чутливій галузі для населення, яку обслуговують оператори критичної інфраструктури систем життєзабезпечення, вносити такі ризики.

Учасники конференції закликають Уряд оперативно втрутитися та забезпечити стабільну роботу підприємств критичної інфраструктури задля підтримки життєдіяльності українських міст навіть у складних умовах воєнного стану, а також за підсумками обговорення надаються такі пропозиції:

1. Внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 27 січня 2023 р. № 76 «Деякі питання реалізації положень Закону України “Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію” щодо бронювання військовозобов'язаних на період мобілізації та на воєнний час» для забезпечення можливості 100% бронювання кваліфікованих фахівців на підприємствах критичної інфраструктури сектору системи життєзабезпечення.

2. Забезпечити відповідність критеріїв, які дозволяють бронювати працівників, реальним умовам роботи підприємств водопостачання, водовідведення, теплопостачання та з розподілу газу. Надати можливість підприємствам критичної інфраструктури сектору системи життєзабезпечення отримувати статус критично важливих для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період на підставі відповідності двом і більше критеріям.

3. Запровадити механізми фінансової підтримки, які дозволяють підприємствам відповідати законодавчим вимогам щодо оплати праці, своєчасної сплати податків та забезпечувати стаке надання комунальних послуг споживачам.

Президент Асоціації  
«Укрводоканалекологія»



Дмитро НОВИЦЬКИЙ

Голова професійної спілки працівників  
житлово-комунального господарства,  
місцевої промисловості, побутового  
обслуговування населення України



Олексій РОМАНЮК